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1. Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ του ςχολείου μασ όπωσ παρουςιάηεται ςτθ ςυνζχεια, είναι 
αποτζλεςμα τθσ ςυνεργαςίασ των μακθτϊν, των εκπαιδευτικϊν , των γονζων – 
κθδεμόνων και τθσ Σοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ και ςτθρίηεται ςτθν προβλεπόμενθ 
νομοκεςία. 

 

 Εγκρίνεται από τα μζλθ του χολικοφ μασ υμβουλίου  

 Εγκρίνεται από τθν Δϋ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Ακινασ 

 Εγκρίνεται από τθν υμβουλο Εκπαίδευςθσ, κ. Ζουγανζλθ Άννα 

............................................................................................................................. .. 

  

Η ΧΟΛΙΚΗ ΦΙΛΟΟΦΙΑ 

το περιεχόμενο τθσ ςχολικισ ηωισ κα πρζπει να περιλαμβάνονται τα ςτοιχεία και οι 
δραςτθριότθτεσ που καλλιεργοφν αυριανοφσ πολίτεσ ελεφκερουσ, υπεφκυνουσ, με ενεργό 
ςυμμετοχι και κοινωνικι ευαιςκθςία και ευκφνθ. 

Ειδικότερα: 

1. Η οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, το κλίμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ, θ επικοινωνία 
ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, θ δομι και θ λειτουργία τθσ ομάδασ ςτθν 
τάξθ και ςτο ςχολείο διαμορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο ζχει ανάγκθ να ενταχκεί 
ο μακθτισ. Είναι λοιπόν ςθμαντικότατο να διαμορφωκεί κετικό περιβάλλον. το πλαίςιο 
του ςχολείου οι ρόλοι μζςα ςτθν ομάδα πρζπει να κατανζμονται με βάςθ τισ επιδόςεισ, 
τισ κλίςεισ, τα ενδιαφζροντα και τισ προςπάκειεσ τισ οποίεσ καταβάλλουν οι μακθτζσ. Σα 
ςτοιχεία αυτά πρζπει να αναγνωρίηονται και αυτά να προβάλλονται από το ςχολείο. 
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Ζλλειμμα των μακθτϊν που ζχει προζλευςθ κοινωνικι ι οικονομικι ι φυςικι και 
ιδιαιτερότθτεσ με φυλετικό, κρθςκευτικό, γλωςςικό ι άλλο χαρακτιρα, μζςα ςτο 
ςχολείο και ςτισ μεταξφ των μελϊν του ςχζςεισ δεν αποτελοφν ςτοιχεία διάκριςθσ. 

2. Η ποιότθτα των ςτοιχείων τθσ ενδοςχολικισ ηωισ επιδρά και επθρεάηει τθν ποιότθτα των 
ςτοιχείων τθσ προςωπικότθτασ του μακθτι. Επίςθσ αντίςτροφα θ δικι του 
δραςτθριότθτα επθρεάηει τθν ποιότθτα τθσ ςχολικισ ηωισ, εφόςον ανάμεςα ςτον 
μακθτι και το ςχολείο υπάρχει δυναμικι ςχζςθ αλλθλεπίδραςθσ. Ευνοϊκό λοιπόν 
περιβάλλον ςχολικισ ηωισ μζςα ςτο οποίο ο μακθτισ ηει, δραςτθριοποιείται και 
προςπακεί να καταξιωκεί, κα λειτουργιςει πολφ κετικά. 

Επιμζρουσ ενδεικτικά ςτοιχεία του κανονιςμοφ λειτουργίασ τα οποία εντάςςονται ςτθ 
φιλοςοφία που περιγράφεται παραπάνω αναφζρονται παρακάτω: 

(α) Σο ςχολείο κεωρεί τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ ωσ υποχρζωςι 
τουσ. Θεωρείται ακόμθ καλφτερο να είναι οι ςυνκικεσ τζτοιεσ, ϊςτε ο μακθτισ να χαίρεται και 
να τθν επιδιϊκει. 

(β) Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, όπωσ είναι οι ςχολικζσ, οι εκνικζσ και οι κρθςκευτικζσ γιορτζσ, 
οι ακλθτικζσ, οι πολιτιςτικζσ και οι άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ των μακθτικϊν κοινοτιτων, 
θ ςυμμετοχι ςτα προγράμματα τθσ περιβαλλοντικισ εκπαίδευςθσ και των άλλων καινοτόμων 
ςχολικϊν προγραμμάτων επιδιϊκεται να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνεσ των ίδιων 
των μακθτϊν. 

(γ) Μεγάλθ ςθμαςία ςτθ ςχολικι ηωι των μακθτϊν ζχουν ο δθμοκρατικόσ διάλογοσ και οι 
κανόνεσ του. Η αναγνϊριςθ των ρόλων, θ δυνατότθτα εναλλαγισ με ςεβαςμό και χωρίσ 
εντάςεισ είναι βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ αγωγισ. Η δθμοκρατία και θ δθμοκρατικι 
ςυμπεριφορά είναι αρετζσ που εμπεριζχονται ωσ ςτοιχεία ςτθν κοινωνικοποίθςθ, αποςτολι του 
ςχολείου. 

(δ) Σο ςχολικό βιβλίο παρζχεται δωρεάν για χριςθ των μακθτϊν. Η κακι χριςθ, θ ζλλειψθ 
δυνατότθτασ να ξαναχρθςιμοποιθκεί, πζρα από τθν οικονομικι διάςταςθ, ζχουν ωσ μεγαλφτερθ 
αρνθτικι ςυνζπεια τον ευτελιςμό τθσ ζννοιασ του βιβλίου. 

  

 

 

 

Α) ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ Ε ΧΕΗ ΜΕ ΣΟΤ ΓΟΝΕΙ 

Με τθν ζναρξθ τθσ νζασ ςχολικισ χρονιάσ 2024-2025 καλωςορίηουμε τουσ μακθτζσ και τουσ 
γονείσ ςτο ςχολείο. Ευχόμαςτε κερμά, ςε όλουσ υγεία και ςτουσ μακθτζσ μασ δθμιουργικό 
ενδιαφζρον ςτισ κακθμερινζσ ςχολικζσ δραςτθριότθτζσ τουσ. 

Σο ςχολείο είναι ο χϊροσ όπου οι μακθτζσ περνοφν πολλζσ ϊρεσ, μακαίνουν, δθμιουργοφν, 
ςυνεργάηονται, παίηουν, χαίρονται αλλά αντιμετωπίηουν και δυςκολίεσ. Οι από κοινοφ 
διαμορφωμζνοι κανόνεσ ζχουν ςκοπό να δθμιουργιςουν τισ προχποκζςεισ, ϊςτε θ πρόοδοσ 
των μακθτϊν να επιτυγχάνεται  αποτελεςματικότερα. 
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Σο ςχολείο λειτουργεί ωσ μια κοινότθτα αγωγισ. Κοινόσ ςτόχοσ όλων των μετεχόντων ςτθ 
ςχολικι κοινότθτα είναι όχι μόνο θ πρόοδοσ των μακθτϊν, αλλά κι θ υιοκζτθςθ ςθμαντικϊν 
αξιϊν, όπωσ θ ςυνεργαςία κι θ αλλθλεγγφθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
ιδιαιτερότθτασ του «άλλου», θ ενςυναίςκθςθ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ 
κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ αγωγι υγείασ . 

το κείμενο που ακολουκεί και αποτελεί τον εςωτερικό κανονιςμό τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ 
αναφζρονται οι παρακάτω κανόνεσ: 

1. Φυςικοί κθδεμόνεσ του μακθτι είναι ο πατζρασ και θ μθτζρα του. Αυτοί είναι κθδεμόνεσ 
του μακθτι, εφόςον κατοικοφν ςτθν πόλθ όπου βρίςκεται το ςχολείο. Διαφορετικά, 
ορίηουν οι ίδιοι με ζγγραφθ διλωςθ τον κθδεμόνα του μακθτι και προςκομίηουν τα 
ςχετικά ζγγραφα. 

2. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ εγγράφουν τον μακθτι ςτο ςχολείο, επικοινωνοφν ςυχνά με 
τθν Διευκφντρια και με τουσ εκπαιδευτικοφσ τθσ τάξθσ, παρακολουκοφν με ενδιαφζρον 
τθ φοίτθςθ, το ικοσ και τθ ςχολικι επίδοςθ και ενθμερϊνουν υπεφκυνα το ςχολείο για 
όλα τα ηθτιματα τα οποία ςχετίηονται με το μακθτι και επθρεάηουν τθ ςυμπεριφορά 
του ςτο ςχολείο. 

3. Κάκε φορά που δθμιουργείται ζνα κζμα το οποίο ςχετίηεται με ζνα ςυγκεκριμζνο 
μακθτι και πρόκειται να απαςχολιςει το ςχολείο, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά 
είναι ο Γονζασ -Κθδεμόνασ, ο οποίοσ με τθ ςειρά του ςυνεργάηεται με το ςχολείο. 
Για τθ ςυμμετοχι του μακθτι ςε οριςμζνεσ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ είναι απαραίτθτο να 
υπάρχει ζγκριςθ του κθδεμόνα, όπωσ ορίηεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Επίςθσ το 
ςχολείο μπορεί να ηθτιςει τθ γνϊμθ ι τθν ζγκριςθ του Γονζα – Κθδεμόνα για κάποιεσ 
άλλεσ εκδθλϊςεισ, για τισ οποίεσ δεν υπάρχει ςχετικι πρόβλεψθ. Αυτι θ ςυνεργαςία 
εμπεριζχει ςθμαντικι ευκφνθ και πρζπει να γίνεται με προςοχι. Ο Γονζασ – Κθδεμόνασ 
δικαιοφται να ζχει πλιρθ και υπεφκυνθ ενθμζρωςθ για τον μακθτι και να προςζρχεται 
ςτισ ςυγκεντρϊςεισ που ορίηει ο εκάςτοτε εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ. Επίςθσ και ο ίδιοσ 
ενθμερϊνει το ςχολείο για κζματα που μπορεί να επθρεάηουν τθν επίδοςθ ι τθ 
ςυμπεριφορά του μακθτι ςτο ςχολείο. 

4. Ο φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων αποτελεί τθ ςυλλογικι ζκφραςθ τθσ άποψθσ των 
Γονζων και Κθδεμόνων των μακθτϊν. Σο ςχολείο χρειάηεται και επιδιϊκει τθ ςυνεργαςία 
του υλλόγου για τθν προαγωγι του ςχολικοφ ζργου. Είναι προφανζσ ότι το 
εκπαιδευτικό ζργο ανικει ςτθν αρμοδιότθτα και ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν, του 
υλλόγου των εκπαιδευτικϊν και του Διευκυντι του κάκε ςχολείου. Σα κζματα όμωσ τθσ 
παιδαγωγικισ λειτουργίασ, των ενδοςχολικϊν και εξωςχολικϊν εκδθλϊςεων και το 
γενικότερο κλίμα ςτον ςχολικό χϊρο επθρεάηονται από τθν καλι ςυνεργαςία των 
εκπαιδευτικϊν, του Διευκυντι και του υλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων. 

5. Η Σοπικι Αυτοδιοίκθςθ, οι επιςτθμονικοί, οι καλλιτεχνικοί και οι πολιτιςτικοί φορείσ, 
πζρα από το κεςμικό τουσ ρόλο, είναι οι κοινωνικζσ ςυνιςτϊςεσ του ςχολείου. Ζνα 
ανοιχτό δθμοκρατικό ςχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ όλων αυτϊν, για να επιτφχει 
ςτθν αποςτολι του. Ο κοινωνικόσ περίγυροσ αποτελεί το περιβάλλον μζςα ςτο οποίο το 
ςχολείο αναπτφςςει το μορφωτικό του ζργο. 

Ενθμζρωςθ γονζων και κθδεμόνων 

Οι γονείσ-κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και 
ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τον δάςκαλο τθσ τάξθσ. Εκείνοσ ορίηει θμερομθνία κι ϊρα 
τακτικισ ςυνάντθςθσ κι επικοινωνίασ. Προτείνεται να γίνονται ςυχνότερεσ ςυναντιςεισ ςτθ 
διάρκεια κάκε τριμινου. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που 
μεταφζρουν οι μακθτζσ (και αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου και 
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αποςτζλλονται ςτο θλεκτρονικό ταχυδρομείο των γονζων) κι ενθμερϊνονται για κζματα 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

Οφείλουν ακόμθ να γνωςτοποιοφν ςτον δάςκαλο τθσ τάξθσ και ςτον διευκυντι κάκε 
ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του μακθτι, κακϊσ και ςθμαντικά 
γεγονότα τθσ οικογενειακισ ηωισ. 

Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να επιπλιττει ι να τιμωρεί ι να νουκετεί άλλο παιδί 
εκτόσ τθσ οικογζνειάσ του ςτο χϊρο του ςχολείου. Για οποιοδιποτε κζμα προκφψει 
ενθμερϊςτε τον δάςκαλο τθσ τάξθσ ι τθν Διευκφντρια οι οποίοι και κα διευκετιςουν το κζμα. 

Γενικότερα κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ δεν ζχει δικαίωμα να βρίςκεται ςτο κτίριο ι ςτο 
προαφλιο του ςχολείου χωρίσ να ζχει πάρει άδεια (με εξαίρεςθ τθν περίπτωςθ επείγουςασ 
πρωινισ ενθμζρωςθσ εκπαιδευτικοφ από γονζα για ζκτακτο και επείγον κζμα). 

Η φοίτθςθ ςτθν Πρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ (Νθπιαγωγείο και Δθμοτικό) είναι υποχρεωτικι.  Η 
παρεμπόδιςθ μακθτι για φοίτθςθ ςτο χολείο ι θ ςτζρθςθ αυτισ διϊκεται ποινικά. 
Για τθν τακτικι φοίτθςθ των μακθτϊν είναι υπεφκυνοι οι Γονείσ ι οι Κθδεμόνεσ τουσ. Με τθν 
ελλιπι φοίτθςθ ι τισ χωρίσ ςοβαρό λόγο απουςίεσ των μακθτϊν αναςτζλλεται θ πρόοδό τουσ 
και δυςχεραίνεται το ςχολικό ζργο. 

ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι είναι καλό να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το ςχολείο, όπωσ επίςθσ 
και το ςχολείο επικοινωνεί με τθν οικογζνεια ιδιαίτερα ςε περίπτωςθ μακρόχρονθσ ι 
επαναλαμβανόμενθσ απουςίασ ι ςυςτθματικισ κακυςτζρθςθσ ςτθν πρωινι προςζλευςθ.  Σο 
τθλζφωνο του ςχολείου είναι ςτθ διάκεςι γονζων-κθδεμόνων, προςωπικοφ και μακθτϊν με 
εποπτεία εκπαιδευτικοφ, για οποιαδιποτε ενθμζρωςθ. (τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ οι 
γονείσ ςυμπλθρϊνουν τθν «Κάρτα Επικοινωνίασ» που τθν παραδίδουν άμεςα ςτο ςχολείο, για 
τθ διευκόλυνςθ τθσ επικοινωνίασ μεταξφ οικογζνειασ-ςχολείου. Για οποιαδιποτε μεταβολι των 
ςτοιχείων επικοινωνίασ, οι γονείσ ενθμερϊνουν άμεςα το ςχολείο). 

ε περίπτωςθ που κάποιοσ από τουσ γονείσ του μακθτι δεν ζχει τθν κθδεμονία του, 
ενθμερϊνει άμεςα το ςχολείο και προςκομίηει τυχόν ζγγραφα που ενθμερϊνουν το ςχολείο. 

Όλοι μαηί, μακθτζσ, γονείσ-κθδεμόνεσ, εκπαιδευτικοί δθμιουργοφμε κλίμα ςυνεργαςίασ 
ςχολείου – ςπιτιοφ. 

Όλοι οι εκπαιδευτικοί γνωςτοποιοφν ζγκαιρα τισ θμζρεσ και ϊρεσ των προγραμματιςμζνων 
μθνιαίων ςυναντιςεων γονζων-εκπαιδευτικϊν. 

Για οποιοδιποτε παιδαγωγικό ι διδακτικό κζμα αλλθλοενθμζρωςθσ γονζων και εκπαιδευτικϊν, 
πραγματοποιείται ανάλογθ ςυνάντθςθ, ςε χρόνο μθ διδακτικισ εργαςίασ (π.χ. 13:25-14:00). 

Οι γονείσ προςζρχονται ι επικοινωνοφν με το χολείο ςτισ παρακάτω περιπτϊςεισ: 

 Για να πλθροφοροφνται για τθν πρόοδο και τθ διαγωγι των μακθτϊν. 
 το τζλοσ κάκε τριμινου για τθ βακμολογία 
 Όςεσ φορζσ κλθκοφν εκτάκτωσ από τθν Διευκφντρια ι τον Εκπαιδευτικό 
 τισ πολιτιςτικζσ εκδθλϊςεισ του χολείου 
 τισ ειδικζσ ςυγκεντρϊςεισ Γονζων και Κθδεμόνων 
 το τζλοσ κάκε διδακτικοφ ζτουσ για τουσ τίτλουσ προόδου και ςπουδϊν 
 Επίςκεψθ των Γονζων μπορεί να γίνει ςε χρόνο που ζχουν ορίςει οι εκπ/κοί και ζχουν 

κάνει ζγκαιρα γνωςτό 
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 Για οποιαδιποτε ζκτακτθ περίπτωςθ οι γονείσ επικοινωνοφν τθλεφωνικά με το ςχολείο 
και κανονίηουν ραντεβοφ με τθ διεφκυνςθ του χολείου. 

 Σο ςχολείο και οι γονείσ κάκε παιδιοφ αναπτφςςουν ςυςτθματικι ςυνεργατικι ςχζςθ. 

 

Β)  ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ Ε ΧΕΗ ΜΕ ΣΗ ΦΟΙΣΗΗ ΣΩΝ ΜΑΘΗΣΩΝ 

Σο χολείο αποτελεί το φυςικό χϊρο αγωγισ και μάκθςθσ, γιατί ακριβϊσ εξαςφαλίηει τισ 
προχποκζςεισ ςυγκεκριμζνθσ κι οργανωμζνθσ προςπάκειασ για τθν επίτευξθ των ςτόχων τθσ 
αγωγισ. Γι’ αυτό θ ςυμμετοχι των μακθτϊν είναι τακτικι, ενεργι και ςυςτθματικι ςτο πρωινό 
και ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του ςχολείου. Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν και μάλιςτα χωρίσ 
ςοβαρό λόγο, υπονομεφει το ςχολικό ζργο και δυςχεραίνει τθν πρόοδο τουσ. 

 Η φοίτθςθ των μακθτϊν, ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα Νομοκεςία, είναι υποχρεωτικι. 
 Οι μακθτζσ οφείλουν να τθροφν το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ ιδίωσ 

τθροφν τθν ϊρα ζναρξθσ των μακθμάτων και κάκε άλλθσ ςχολικισ εκδιλωςθσ (πρωινι 
προςευχι, εορταςτικζσ εκδθλϊςεισ, εκπαιδευτικζσ εξορμιςεισ, εκδρομζσ κ.ά.). 

 Η απουςία από τα μακιματα δικαιολογείται μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 
(αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα κ.ά.). 

 ε περίπτωςθ που κάποιοσ γονζασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο, να πάρει το παιδί του πριν 
τθ λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ -τθν ίδια θμζρα- τον 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και να υπογράψει Τπεφκυνθ Διλωςθ Πρόωρθσ Αποχϊρθςθσ. 

 Λιξθ μακθμάτων είναι θ ϊρα αποχϊρθςθσ κάκε μακθτι , ςφμφωνα με το πρόγραμμα 
του τμιματοσ ςτο οποίο φοιτά, (π.χ. ςχολά ςτισ 13:15 ι ςτο Ολοιμερο ςχολά ςτισ 15:00 
ι ςτο Ολοιμερο ςχολά ςτισ 16:00 ). 

 Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ και τθσ 
ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου, είναι οπωςδιποτε απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ 
Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τουσ μακθτζσ των Α’ και Δϋ Σάξεων. 

 Τπενκυμίηουμε τθν υποχρζωςθ ζγκαιρθσ προςκόμιςθσ Ατομικοφ Δελτίου Τγείασ για τθ 
ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτθ Φυςικι Αγωγι και ανάλογθσ βεβαίωςθσ, ςε ζντυπο που κα 
αποςταλεί, για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςε εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ. 

 Οι απουςίεσ είναι το μεγαλφτερο εμπόδιο τθσ προόδου των μακθτϊν. Εάν δεν υπάρχουν 
ςοβαροί λόγοι υγείασ ι ανωτζρασ βίασ κάκε απουςία είναι αδικαιολόγθτθ. 

 ε περίπτωςθ που ζνασ μακθτισ απουςιάηει, ενθμερϊνεται θ Διευκφντρια του ςχολείου 
για τον λόγο τθσ απουςίασ ιδιαίτερα όταν θ απουςία είναι πολυιμερθ και υλοποιοφνται 
οι ενζργειεσ που προβλζπονται ςε ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια. 

  

Άφιξθ ςτο ςχολείο 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων και θ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςτθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ 
γνωςτοποιοφν ςτουσ γονείσ και τουσ μακθτζσ: 

(α) το πρόγραμμα θμεριςιασ λειτουργίασ του κλαςικοφ και του ολοιμερου προγράμματοσ, 
όπωσ αυτά ορίςτθκαν με ςχετικζσ αποφάςεισ του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και 

(β) υπενκυμίηει τουσ βαςικοφσ κανόνεσ λειτουργίασ του ςχολείου μασ: 

 Η άφιξθ των μακθτϊν το πρωί γίνεται από τισ 8:00 ωσ τισ 8: 15  από τθν είςοδο του 
ςχολείου. 
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 Η ζγκαιρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. ε περίπτωςθ 
που κάποιοσ μακθτισ κακυςτεριςει αδικαιολόγθτα, ζρχεται ςτο ςχολείο 
ςυνοδευόμενοσ από τον κθδεμόνα του κατά τθ διάρκεια του 1ουδιαλείμματοσ και όχι 
ςτθ διάρκεια του 1ου διδακτικοφ δίωρου. ε περίπτωςθ που κάποιοσ μακθτισ 
κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα, (δθλαδι, ζχει ενθμερωκεί ςχετικά το ςχολείο, από πριν),  
ζρχεται ςτο ςχολείο ςυνοδευόμενοσ από τον κθδεμόνα του  ςτθ διάρκεια του 
1ου διδακτικοφ δίωρου. 

 Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά τουσ το πρωί, αφοφ βεβαιωκοφν ότι 
ειςιλκαν  ςτο προαφλιο,  αποχωροφν αμζςωσ μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι τθσ ζναρξθσ 
των μακθμάτων και ςε περίπτωςθ κακυςτερθμζνθσ άφιξθσ δεν αφινουν μόνο το παιδί, 
ζξω από το ςχολείο . 

Η επίςκεψθ και θ παραμονι των γονζων ςτισ αίκουςεσ, τθν ϊρα του μακιματοσ δεν 
επιτρζπεται. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο ςχολείο μόνο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ 
ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ των τάξεων και μετά από άδεια του Διευκυντι. Οι 
Διευκυντζσ και οι εκπαιδευτικοί είναι υποχρεωμζνοι για τθν αςφάλεια των παιδιϊν, να 
διατθροφν τισ κφρεσ ειςόδου και εξόδου του ςχολείου τουσ κλειςτζσ ςε όλθ τθ διάρκεια 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

α. Σο θμεριςιο διδακτικό ωράριο, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 

 υποδοχι των μακθτϊν ςτο ςχολείο:   08:00 – 08:15  
 ζναρξθ 1θσ διδακτικισ περιόδου:   08:15 
 λιξθ υποχρεωτικοφ πρωινοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν: 

          13:15 για όλεσ τισ  τάξεισ (εξάωρο) 

 

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ, , όπωσ 
προβλζπεται για το ςχολικό ζτοσ  2023-2024, ςτθ μονάδα μασ:  

          13:20 για όλεσ τισ  τάξεισ 

  

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου Προγράμματοσ: 15:00 ι  16:00. 

 Προαιρετικό Ολοιμερο πρόγραμμα  
(μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο Ολοιμερο)  

 ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:20  

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00 
 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 

πρόγραμμα δθλϊνουν από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςθσ από το 

ςχολείο ςτισ 15:00 ι ςτισ 16:00. 

Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο  

πρόγραμμα είναι υποχρεωτικι μετά τθ λιξθ του πρωινοφ τουσ προγράμματοσ. 

Οι κθδεμόνεσ ενθμερϊνουν ζγκαιρα για τυχόν απουςία. Οι άνευ λόγου ςυνεχείσ  

απουςίεσ για πανω από 15 θμζρεσ αποτελοφν αίτιο διακοπισ φοίτθςθσ. 
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Η κατανομι των διδακτικϊν ωρϊν και των διαλειμμάτων του ςχολείου, κακϊσ και θ διάρκειά 
τουσ, παρουςιάηονται ςτον παρακάτω πίνακα: 

  

ΩΡΕ ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
 

                                                                     ΠΡΩΙΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

08.00ϋ- 08.15ϋ 15ϋ Τποδοχι μακθτϊν 

08.15ϋ- 09.40ϋ 90ϋ 1θ διδακτικι περίοδοσ 

09.40ϋ- 10.00ϋ 20ϋ Διάλειμμα 

10.00ϋ- 11.30ϋ 90ϋ 2θ διδακτικι περίοδοσ 

11.30ϋ- 11.45ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

11.45ϋ- 12.25ϋ 40ϋ 5θ ϊρα 

12.25ϋ- 12.35ϋ 10ϋ Διάλειμμα 

12.35ϋ- 13.15ϋ 40ϋ 6θ ϊρα – Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 

                                                                     ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

13:15ϋ – 13:20ϋ 5ϋ Χρόνοσ Μετάβαςθσ ςτθν αίκουςα γεφματοσ 

13:20ϋ – 14:00ϋ 40ϋ 1θ ϊρα Διατροφικι Αγωγι 

14.00ϋ- 14.15ϋ 15ϋ Διάλειμμα 

14.15ϋ- 15:00ϋ 45ϋ 2θ ϊρα 

15:00-15:15ϋ 15ϋ Διάλειμμα (ι πρϊτθ δυνατότθτα αποχϊρθςθσ) 

15:15ϋ- 16:00ϋ 45ϋ 3θ ϊρα – Λιξθ Ολοιμερου Προγράμματοσ 

         β. φμφωνα με τουσ ιςχφοντεσ διοικθτικοφσ κανόνεσ οργάνωςθσ και λειτουργίασ των 
ςχολείων (νομοκετικζσ – κανονιςτικζσ διατάξεισ), τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ και τθν εμπειρία των 
εκπαιδευτικϊν, ζχουν κακοριςτεί οι παρακάτω  κανόνεσ τθσ κακθμερινισ λειτουργίασ: 

– Για οποιοδιποτε κζμα, παιδαγωγικό, διδακτικό, απευκυνόμαςτε πρϊτα ςτον ανάλογο 
εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι τθσ ειδικότθτασ. ε περίπτωςθ που παρίςταται 
ανάγκθ,  απευκυνόμαςτε ςτθν Διευκφντρια του ςχολείου και ςτθ ςυνζχεια, όταν κρίνεται 
ςκόπιμο, ςτουσ αντίςτοιχουσ υντονιςτζσ Εκπαίδευςθσ ι τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ για 
παιδαγωγικά ι διοικθτικά κζματα. 

Εφόςον κρικεί απαραίτθτο, αναπτφςςεται ςυνεργαςία με τθν Ειδικι Παιδαγωγό, τθν Ψυχολόγο 
, τθν Κοινωνικι Λειτουργό του ςχολείου, οι οποίεσ μαηί με τθν Διευκφντρια αποτελοφν τθν 
Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ τθσ μονάδασ μασ, επίςθσ  ςυνεργαςία με φορείσ όπωσ 
το 1ο ΚΕΔΑΤ ΔϋΑΘΗΝΑ και το ΚΟ (=υμβουλευτικό Κζντρο Οικογζνειασ του Διμου Καλλικζασ) 
και άλλουσ ςχετικοφσ δθμόςιουσ φορείσ. 

Για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν  αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
πόρτα κα κλείνει ςτισ 8:15 ϋ. 

Επιςθμαίνεται θ ανάγκθ τιρθςθσ  τθσ ϊρασ προςζλευςθσ . 

Ο κακαριςμόσ του διδακτθρίου πραγματοποιείται κακθμερινά, ςφμφωνα με τισ ςυμβατικζσ 
υποχρεϊςεισ των κακαριςτριϊν και τουσ όρουσ που κακόριςε το ΤΠΑΙΘΑ. 
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Προςευχι 

 Πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων πραγματοποιείται κοινι προςευχι των μακθτϊν και του 
διδακτικοφ προςωπικοφ με ευκφνθ των εκπαιδευτικϊν που εφθμερεφουν. Αλλόκρθςκοι και 
ετερόδοξοι μακθτζσ ζχουν δικαίωμα να μθ μετζχουν ςτθν πρωινι προςευχι, οφείλουν όμωσ να 
βρίςκονται ςτο χϊρο του ςχολείου όςο αυτι διαρκεί και να ςζβονται τθν ιερότθτα τθσ ςτιγμισ. 

Αποχϊρθςθ από το ςχολείο 

 Οι μακθτζσ δε φεφγουν ςε καμία περίπτωςθ πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων  χωρίσ 
άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ αναχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 
αςκζνεια) γίνεται πάντοτε με τθ ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα , με ενυπόγραφθ Τπεφκυνθ 
Διλωςθ του με αιτιολόγθςθσ τθσ πρόωρθσ αποχϊρθςθσ και φυςικά αφοφ ενθμερωκεί για αυτό 
ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι θ Διευκφντρια . 

Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ ανικει αποκλειςτικά ςτον 
γονζα ι κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να γνωρίηουν το ωράριο των 
παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του ςχολείου, ( με ζγγραφο ςτθν 
τςαντοφλα του παιδιοφ, ςτον Πίνακα ανακοινϊςεων και μζςω ενθμερωτικϊν μθνυμάτων του 
ςχολείου ςτο θλεκτρονικό ταχυδρομείο των γονζων ). 

Οι μακθτζσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αναχϊρθςι τουσ δε φεφγουν ποτζ από το 
ςχολείο αςυνόδευτοι αν ο κθδεμόνασ τουσ κάποια μζρα κακυςτεριςει, οι γονείσ-κθδεμόνεσ 
είναι ςτθ διάκεςθ του ςχολείου , ενθμερϊνουν εγκαίρωσ με οποιοδιποτε πρόςφορο τρόπο. 

υςτθματικι κακυςτζρθςθ ςτθν άφιξθ των μακθτϊν κακϊσ και ςτθν παραλαβι τουσ κατά τθν 
αποχϊρθςθ- ςχόλαςμα μακθτϊν αντιμετωπίηεται με άμεςθ επικοινωνία, ςυνεργαςία 
οικογζνειασ και ςχολείου, ςφμφωνα με τισ ενζργειεσ που προβλζπονται.  

Οι μακθτζσ αποχωροφν από το ςχολείο μετά τθ λιξθ των μακθμάτων αςυνόδευτοι, μόνο και 
εφόςον  ο γονζασ- κθδεμόνασ ζχει υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ, τθν οποία και ζχει 
προςκομίςει ςτθν Διευκφντρια του ςχολείου.( Οι μακθτζσ τθ διατθροφν κακθμερινά ςτθν 
τςάντα τουσ, πλαςτικοποιθμζνθ ωσ «πράςινθ κάρτα» και τθν επιδεικνφουν ςτουσ υπεφκυνουσ 
για τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν, εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ). Προςοχι, επιςθμαίνεται 
πάλι ότι: Λιξθ μακθμάτων είναι θ ϊρα αποχϊρθςθσ κάκε μακθτι , ςφμφωνα με το 
πρόγραμμα του τμιματοσ ςτο οποίο φοιτά, (π.χ. ςχολά ςτισ 13:15 ι ςτο Ολοιμερο ςχολά ςτισ 
15:00 ι ςτο Ολοιμερο ςχολά ςτισ 16:00 ). 

Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο γίνεται ωσ εξισ: 

Όλοι οι μακθτζσ αποχωροφν από τθν ζξοδο του ςχολείου ςτισ εξισ ϊρεσ: 

 το τζλοσ του πρωινοφ εξαϊρου, ςτισ 13: 15 για όλεσ τισ τάξεισ. 
 το Ολοιμερο, με τθν ολοκλιρωςθ τθσ 2θσ  ι τθσ 3θσ  ϊρασ ,δθλαδι ςτισ 15:00ϋ-ι 

16:00ϋ για όςουσ μαθητζσ είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοήμερο Πρόγραμμα και οι γονείσ-
κθδεμόνεσ τουσ ζχουν δθλϊςει εξ αρχισ τθν ακριβι ϊρα αναχϊρθςισ τουσ από το 
ςχολείο. 

Οι ενιλικοι που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, κα πρζπει να 
προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι τουσ, ενϊ τουσ περιμζνουν ζξω από τθν είςοδο του 
ςχολείου. Κάκε κακυςτζρθςθ δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν που 
ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ, αλλά και για όςουσ ςυνεχίηουν το μάκθμα. (Κατά τθν 
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ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ οι γονείσ-κθδεμόνεσ δθλϊνουν υπεφκυνα , εγγράφωσ πϊσ κα 
αποχωρεί το παιδί τουσ και τα ςτοιχεία των πικανϊν ςυνοδϊν και ςε περίπτωςθ ζκτακτθσ 
μεταβολισ αυτϊν των ςτοιχείων ενθμερϊνουν άμεςα το ςχολείο). 

Για  οποιαδιποτε   αλλαγι ςτο πρόγραμμα οι γονείσ ενθμερϊνονται με γραπτι ανακοίνωςθ. 

Από τθν κεντρικι είςοδο-ζξοδο (μπάςκετ, οδ. πάρτθσ), προςζρχονται και αποχωροφν οι 
μακθτζσ των Δϋ, Εϋ, Σϋ τάξεων και όςοι αποχωροφν αςυνόδευτοι, με τθν «πράςινθ κάρτα». 

Από τθν είςοδο-ζξοδο επί τθσ οδοφ πάρτθσ, πλθςίον τθσ γωνίασ με τθν οδό ωκράτουσ, 
(«ςκαλάκια»), προςζρχονται και αποχωροφν οι μακθτζσ των Αϋ, Βϋ, Γϋ τάξεων. Για τα αδζλφια 
γίνεται ςχετικι ςυνεννόθςθ με τθν οικογζνεια , ϊςτε να διευκολφνεται θ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ των παιδιϊν . 

   Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν τθν τελευταία ϊρα ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ  και     

   μεριμνοφν για τθν αςφαλι αποχϊρθςθ τουσ. 

 Η ευκφνθ για τθν αςφάλεια των παιδιϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει 

αποκλειςτικά το γονζα/κθδεμόνα. Οι γονείσ-κθδεμόνεσ είναι υποχρεωμζνοι να 

γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να ενθμερϊνονται από τισ ανακοινϊςεισ του 

ςχολείου 

 ε περίπτωςθ που, λόγω ςοβαροφ κι ζκτακτου κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ αδυνατεί να 

βρίςκεται ςτο ςχολείο τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά το 

χολείο. 

Διάλειμμα  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο , ςτον τομζα που ζχει 
κακοριςτεί για τθν τάξθ τουσ από τον φλλογο Διδαςκόντων με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ. 
Ο κάκε εκπαιδευτικόσ κα πρζπει να φροντίηει για τον αεριςμό και τθν κακαριότθτα τθσ τάξθσ 
του. Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ διαδρόμουσ του 
ςχολείου. ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται από τουσ δαςκάλουσ ο χϊροσ παραμονισ των 
μακθτϊν, με αφξθςθ ςτον αρικμό των εκπαιδευτικϊν που επιτθροφν. Κανζνασ και για κανζνα 
λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του. 

Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων, αλλά και χρόνοσ 
ικανοποίθςθσ ςωματικϊν αναγκϊν. Οι μακθτζσ παίηουν χωρίσ να τςακϊνονται και για 
οποιοδιποτε πρόβλθμα που πικανόν αντιμετωπίςουν απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 
δαςκάλουσ που βρίςκονται ςτο προαφλιο. 

Μόλισ χτυπιςει το κουδοφνι για μάκθμα, ςυγκεντρϊνονται ανά τμιμα ςτθ κζςθ τουσ ςτο 
προαφλιο και προςζρχονται  ανά τμιμα γριγορα ςτθν αίκουςα χωρίσ να τρζχουν ι να 
ςπρϊχνονται με τθ ςυνοδεία των εκπαιδευτικϊν (ι παραμζνουν ςε γραμμζσ ςτο προαφλιο ςε 
περίπτωςθ που ζχουν Γυμναςτικι). Ζχουν ιδθ τελειϊςει το φαγθτό τουσ κι ζχουν τακτοποιιςει 
τισ ανάγκεσ τουσ.  

Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ δεν επιτρζπεται παιχνίδι με μπάλεσ. 

 Οι εφθμερεφοντεσ επεμβαίνουν όπου δθμιουργείται πρόβλθμα.  

 Αναφζρουν, αν κρίνουν ςκόπιμο, ςτθν Διευκφντρια περιςτατικά που χρειάηονται 

ιδιαίτερο χειριςμό.   
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 Ενθμερϊνουν ζγκαιρα τθν Τποδιευκφντρια  για τυχόν αδυναμία εκπλιρωςθσ τθσ 

εφθμερίασ, ϊςτε να αντικαταςτακοφν. 

 Ζρχονται πριν τθν ζναρξθ προγράμματοσ ςτο χρόνο που προβλζπεται. 

Επιςκζψεισ , γιορτζσ  

Αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι πραγματοποίθςθ του 
ςχολικοφ ζργου, γι αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν ςοβαρό λόγο και 
ειδοποιοφν τον εκπαιδευτικό ι τθν Διευκφντρια. Η ςυμπεριφορά τουσ κι οι υποχρεϊςεισ τουσ 
είναι ανάλογεσ κατά τθ διάρκεια των εκδθλϊςεων, όπωσ και ςτο ςχολικό πρόγραμμα. ε 
περίπτωςθ επίςκεψθσ τθρείται  το ςχολικό ωράριο, ενϊ ςε περίπτωςθ γιορτισ το ωράριο 
διαμορφϊνεται. Για παράδειγμα ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ ορίηουμε τθ διάρκεια τθσ γιορτισ και δε 
λειτουργεί το Ολοιμερο. ε κάκε περίπτωςθ οι γονείσ- κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται γραπτϊσ, ( με 
ζγγραφο ςτθν τςαντοφλα του παιδιοφ, ςτον Πίνακα ανακοινϊςεων και μζςω ενθμερωτικϊν 
μθνυμάτων του ςχολείου ςτο θλεκτρονικό ταχυδρομείο των γονζων).   

Εξωςχολικά υλικά  

Μπάλεσ και  παιχνίδια ι άλλα υλικά εκτόσ των ςχολικϊν ειδϊν για χριςθ του θμεριςιου 
προγράμματοσ, δεν επιτρζπεται να μεταφζρουν οι μακθτζσ ςτο ςχολείο. Σο αντίςτοιχο υλικό 
παρζχεται από το ςχολείο. 

Οι μακθτζσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο ςχολείο αντικείμενα πολφτιμα ι επικίνδυνα. 

υμπεριφορά μακθτϊν  

1. Μετά το τζλοσ τθσ προςευχισ ι με τθ λιξθ των διαλειμμάτων οι μακθτζσ 
κατευκφνονται προσ τισ τάξεισ χωρίσ τρζξιμο, βιαςφνθ και ςυνωςτιςμό. 

2. Οι μακθτζσ εξζρχονται από τισ αίκουςεσ διδαςκαλίασ κατά τθν ϊρα των 
διαλειμμάτων ι από τουσ διαδρόμουσ, όταν ο καιρόσ είναι κατάλλθλοσ και 
αποφεφγουν να ειςζρχονται ςτισ αίκουςεσ άλλων τάξεων. 

3. ε περίπτωςθ βροχισ οι μακθτζσ παραμζνουν εντόσ του κτιρίου χωρίσ να τρζχουν. 
4. Δεν επιτρζπεται ςε καμιά περίπτωςθ θ ζξοδοσ μακθτι από το χολείο πριν τθν 

κακοριςμζνθ ϊρα αποχϊρθςθσ του, χωρίσ ενθμζρωςθ του υπεφκυνου δαςκάλου ι 
τθσ Διεφκυνςθσ και ενυπόγραφθ Τ.Δ. του ςυνοδοφ. 

5. Η ςυμπεριφορά των  μακθτϊν και των μακθτριϊν είναι ευγενικι και όχι βίαιθ. 
6. Λεκτικι και ςωματικι βία είναι μθ αποδεκτι κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ και 

αποτελεί λόγο ςυνεπειϊν και ανάλθψθσ παιδαγωγικϊν ενεργειϊν για τθν εξάλειψθ 
τθσ, με τθ ςυνεργαςία των εκπαιδευτικϊν με τθν οικογζνεια κι εφόςον απαιτείται και 
με άλλα υποςτθρικτικά πλαίςια του ςχολείου (π.χ. ΕΔΤ ςχολείου) ι εκτόσ ςχολείου 
(π.χ. ΚΕ.Δ.Α..Τ. Δϋ ΑΘΗΝΑ). 

Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ. Δεν κα πρζπει να 

διαδίδουν φιμεσ οφτε να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ δράςεισ του 

ςχολείου παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να τουσ ειρωνεφονται και να 

τουσ αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. Κάκε μορφι εκφοβιςμοφ (πρόκλθςθ ςωματικοφ πόνου, 

διάδοςθ φθμϊν, απομόνωςθ από παρζεσ, προςβλθτικά λόγια και μθνφματα, 

θλεκτρονικόσ εκφοβιςμόσ κλπ.) απαγορεφεται αυςτθρά, ελζγχεται αυςτθρά και 

αντιμετωπίηεται αναλόγωσ και κατά περίπτωςθ από τον εκπαιδευτικό, τθ Διευκφντρια 

του χολείου ι τον φλλογο Διδαςκόντων, τθν Τπεφκυνθ για τισ ςυγκροφςεισ και τθ 
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ςχολικι βία και τον ςχολικό εκφοβιςμό,κ. Ερμίδου, με αναπλθρϊτρια τθν κ.Θεοδοςίου, 

ςφμφωνα πάντα με τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. 

Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ 

διαδοχικά τα παρακάτω βιματα:  

              υηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά.  

              Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ.  

              Απευκφνονται ςτθ Διευκφντρια. 

ε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι 

και ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

7. τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ 

χολείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με 

ευγζνεια και ευπρζπεια.  

8. Θα πρζπει να βοθκοφν τουσ μακθτζσ των μικρϊν τάξεων ςτα προβλιματα που τυχόν 

αντιμετωπίηουν (π.χ. να τουσ δίνουν χϊρο για παιχνίδι) και τουσ νζουσ μακθτζσ του 

ςχολείου δείχνοντάσ τουσ ότι είναι καλοδεχοφμενοι ςτο νζο περιβάλλον. 

9. Χρθςιμοποιοφν μόνο τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν ςφμφωνα με το φφλο τουσ και 

τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ υγιεινισ. Η ρίψθ αντικειμζνων και άχρθςτων 

υλικϊν (μπουκαλιϊν, κουτιϊν, χαρτιϊν, τροφϊν) ςτισ τουαλζτεσ του χολείου 

(λεκάνεσ, νιπτιρεσ) απαγορεφεται αυςτθρά. 

10. Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα 

λόγο. 

11. Οι μακθτζσ ςζβονται τα προςωπικά αντικείμενα των ςυμμακθτϊν τουσ και ςε καμία 
περίπτωςθ δεν τα χρθςιμοποιοφν χωρίσ τθν άδεια των κατόχων τουσ. 

12. Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων οι μακθτζσ εργάηονται από τισ κζςεισ τουσ και 
βοθκοφν ςτθν ομαλι διεξαγωγι τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ με τθν ομάδα τθσ τάξθσ 
τουσ. 

13. Οι μακθτζσ ζχουν τα απαραίτθτα για το πρόγραμμά τουσ και αποφεφγουν να τα 
ξεχνοφν ςυχνά. 

14. Η προςταςία του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων μασ. 
Οι μακθτζσ προςζχουν τα ζπιπλα και τισ εγκαταςτάςεισ του χολείου. Κάκε 
καταςτροφι, εκτόσ από τθ ηθμιά και τθ δυςκολία αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και 
υποβακμίηει τον χϊρο ςτον οποίο λειτουργοφν πολλζσ ϊρεσ τθν θμζρα. 

Δεν ειςζρχονται ςε άλλα τμιματα. Η χριςθ ι θ αφαίρεςθ αντικειμζνων (χρθμάτων, 
τροφίμων ι άλλων ειδϊν) από τουσ ςυμμακθτζσ είναι ςοβαρό παράπτωμα και κα 
υπάρχουν παιδαγωγικζσ ςυνζπειεσ με τον ενδεδειγμζνο τρόπο. 

Οι μακθτζσ απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του 
χολείου και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ άμεςα , για κάκε πρόβλθμα που τουσ 
απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ . 

Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του χολείου. Η προςταςία 
του ςχολικοφ κτιρίου και τθσ περιουςίασ του είναι υπόκεςθ όλων των μελϊν τθσ 
ςχολικισ κοινότθτασ. Η Διευκφντρια και ο φλλογοσ Διδαςκόντων με τθν αρωγι του 
Διμου και του ςυλλόγου γονζων προςπακεί όχι μόνο να διατθρεί τθν καλι ποιότθτα 
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του ςχολικοφ χϊρου αλλά και να τθν βελτιϊνει ςυνεχϊσ. Φκορζσ, ηθμίεσ και κακι 
χριςθ τθσ περιουςίασ του χολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ δυνατότθτεσ 
του και παιδαγωγικά οδθγοφν το μακθτι /τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψι τθσ απαξίωςθσ 
τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Επειδι το κτίριο είναι δθμόςιο και περιουςία όλων δεν 
επιτρζπεται θ καταςτροφι των εγκαταςτάςεων του και οποιαδιποτε καταςτροφι 
πζρα τθσ δυςκολίασ αντικατάςταςθσ, υποβακμίηει το χϊρο που ηοφμε και 
λειτουργοφμε κακθμερινά. 

Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του χολείου, γράφει, 
ηωγραφίηει χαράηει τουσ τοίχουσ και τα κρανία ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι. 
τισ περιπτϊςεισ εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι 
ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ 
υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, 
θ δαπάνθ αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, 
αν είναι ενιλικοσ/θ. υγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο 
τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ ι τον γονζα/κθδεμόνα/αςκοφντα τθν 
επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του ηθτάει να τθν 
αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. τθν περίπτωςθ που 
δθλϊςουν ότι δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί ςτον οικείο Διμο ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο 
άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο Διμοσ οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) 
προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, 
ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ 
ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ χολικι Επιτροπι που επιβαρφνκθκε με τθ 
ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν 
ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/ τθσ. Σουσ καλεί εντόσ 
προκεςμίασ πζντε (5) θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό 
του Διμου ι τθσ χολικισ Επιτροπισ και γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε 
περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ οφειλισ από τθν 
αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα 
οριηόμενα ςτον ν. 4978/2022. ε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται 
και ακολουκεί θ διαδικαςία είςπραξισ τθσ. 

Οι μακθτζσ οφείλουν να διατθροφν όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου-αίκουςεσ, 
προαφλιο και τουαλζτεσ,  κακαροφσ. 

  

Προετοιμαςία - μελζτθ 

 Οι μακθτζσ μακαίνουν να μελετοφν ςτο ςπίτι τουσ ςε ικανοποιθτικό βακμό ςφμφωνα με τα 
προβλεπόμενα και να εφαρμόηουν ςυγκεκριμζνο πρόγραμμα - ωράριο μελζτθσ. 

Για τουσ μακθτζσ που κατϋ εξακολοφκθςθ ζρχονται αδιάβαςτοι και δεν ενδιαφζρονται για τα 
μακιματά τουσ κι εφόςον δεν ςυντρζχουν λόγοι που να αιτιολογοφν τθν κατάςταςθ αυτι, είτε 
παρουςιάηουν μακθςιακζσ δυςκολίεσ, ενθμερϊνονται  οι κθδεμόνεσ των μακθτϊν. ε 
ςυνεργαςία με το εκπαιδευτικό δυναμικό του ςχολείου, τουσ γονείσ-κθδεμόνεσ , τουσ 
υποςτθρικτικοφσ κεςμοφσ τθσ μονάδασ (Σμιμα Ζνταξθσ, Παράλλθλθ τιριξθ, Επιτροπι 
Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ, Ενιςχυτικισ Διδαςκαλίασ) και τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, 
αναηθτοφνται λφςεισ.  
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Επίδοςθ και αξιολόγθςθ μακθτϊν 

Η οργάνωςθ τθσ ςχολικισ ηωισ, το κλίμα μζςα και ζξω από τθν τάξθ, θ επικοινωνία ανάμεςα 
ςτα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ διαμορφϊνουν το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο είναι ανάγκθ να 
ενταχκεί ο μακθτισ. Σο κετικό περιβάλλον ςτο ςχολείο είναι πολφ ςθμαντικό διότι 
διαμορφϊνει, κατά κφριο λόγο, τθ ςυμπεριφορά, τθ ςχολικι επίδοςθ, τισ αξίεσ που ζχει ανάγκθ 
ο μακθτισ για τθν αποδοχι και τθν αναγνϊριςι του από τθ ςχολικι κοινότθτα. 

Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ ξεχωριςτι προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, 
τα δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Αυτό κάνει πολφ δφςκολο και 
πολυςφνκετο το ζργο τθσ διαπαιδαγϊγθςθσ και αξιολόγθςθσ του μακθτι. 

Ο εκπαιδευτικόσ παρατθρεί, κατανοεί και ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των 
μακθτϊν και αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων. Ζτςι κάκε φορά επιλζγει τουσ κατάλλθλουσ 
διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και τουσ προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν 
του. 

Ο εκπαιδευτικόσ που γνωρίηει τθν οικογενειακι και κοινωνικι κατάςταςθ των μακθτϊν του, 
αντιμετωπίηει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα προβλιματά τουσ, με 
ςεβαςμό, προςοχι, διακριτικότθτα και εχεμφκεια. 

Ο εκπαιδευτικόσ με τθν κακθμερινι επαφι και επικοινωνία, φροντίηει να εξαςφαλίςει τθν τάξθ, 
τθν θςυχία, το ιρεμο κλίμα και τθν αρμονικι ςυνεργαςία όλων. Η αρμονικι ςυνεργαςία 
επιτυγχάνεται με τθ δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ, τον παιδαγωγικό τρόπο 
επικοινωνίασ και τον τρόπο με τον οποίο αξιολογεί τουσ μακθτζσ του. 

Η αξιολόγθςθ των μακθτϊν ςυνδιαμορφϊνεται από: 

το γνωςτικό μζροσ: 

 Σθ ςυμμετοχι του ςτο μάκθμα και τισ κακθμερινζσ εργαςίεσ τθσ τάξθσ 
 Σθν κακθμερινι προφορικι επίδοςι του ςτο μάκθμα τθσ θμζρασ 
 Σθν επίδοςι του ςτισ γραπτζσ επαναλθπτικζσ δοκιμαςίεσ 
 Σθν επιμζλεια και τθ ςυνζπεια ςτισ εργαςίεσ που ζχει για το ςπίτι 

τον τομζα τθσ ςυμπεριφοράσ: 

 Σθ ςυμμετοχι και ςυμπεριφορά του ςτθν ομάδα που ανικει 
 Σθ γενικι ςυμπεριφορά του απζναντι ςτουσ ςυμμακθτζσ και τουσ δαςκάλουσ του 

  

το τζλοσ κάκε τριμινου ο εκπαιδευτικόσ αξιολογεί τθ ςυνολικι επίδοςθ των μακθτϊν του και 
παραδίδει τθ βακμολογία ςτθν Διευκφντρια. 

Ο φλλογοσ Διδαςκόντων αποφαςίηει τθν θμερομθνία κατά τθν οποία οι γονείσ κα 
ενθμερωκοφν  για τθν πρόοδο των παιδιϊν τουσ και κα πάρουν τουσ ελζγχουσ προόδου. 

Ο εκπαιδευτικόσ παρουςιάηει κατά κφριο μζροσ τθν περιγραφικι αξιολόγθςθ τθσ επίδοςθσ του 
μακθτι και φςτερα προχωρά ςτθν αρικμθτικι αποτίμθςθ αυτισ. 
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Η προςζλευςθ των γονζων και κθδεμόνων ςτισ ςυναντιςεισ που ορίηονται από το ςχολείο είναι 
απαραίτθτθ. 

Ο εκπαιδευτικόσ ορίηει ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα κάκε μινα, κατά τθν οποία μπορεί κάκε 
γονζασ να ενθμερϊνεται για τθν πρόοδο του παιδιοφ του. ε περίπτωςθ ανάγκθσ ο γονζασ ι 
κθδεμόνασ μπορεί να επιςκεφτεί τον εκπαιδευτικό, αφοφ πρϊτα τον ενθμερϊςει τθλεφωνικά 
για τθν επίςκεψι του. 

  

Μεταφορά μακθτϊν  

ε περιπτϊςεισ διδακτικϊν επιςκζψεων που απαιτείται θ μεταφορά των μακθτϊν με 
λεωφορείο, οι μακθτζσ κα πρζπει να φοροφν ηϊνεσ αςφαλείασ, να μθ διαπλθκτίηονται και να μθ 
μετακινοφνται. 

Ο ςεβαςμόσ και θ υπακοι  προσ  τον/τθ ςυνοδό είναι απαραίτθτθ προχπόκεςθ. 

Παρακαλοφμε όλουσ τουσ φορείσ για τθ ςυνεργαςία και τθν τιρθςθ των παραπάνω κανόνων, 
ϊςτε το ςχολείο να λειτουργεί  χωρίσ προβλιματα και επιπλζον οι μακθτζσ μασ να αναπτφξουν 
αρετζσ ςυνεργαςίασ, ςεβαςμοφ και αποδοχισ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

  

Σα δικαιϊματα των μακθτϊν 

Κάκε μακθτισ δικαιοφται: 

1. Να απολαμβάνει τον ςεβαςμό των εκπαιδευτικϊν και των ςυμμακθτϊν του τόςο κατά τθν 
ϊρα του μακιματοσ ςτθν τάξθ, όςο και κατά τον χρόνο εκτόσ τάξθσ (διαλείμματα, μετακίνθςθ 
με τα ςχολικά λεωφορεία, περίπατοι, εκδρομζσ κ.τ.λ.). 

2. Να ηθτά διευκρινίςεισ για το μάκθμα, να διατυπϊνει ςκζψεισ και κρίςεισ, να εκφράηει 
απορίεσ και γενικότερα να επιδιϊκει τθν πλθρζςτερθ κατανόθςθ του μακιματοσ. 

3. Να προτείνει τρόπουσ για τθν καλφτερθ διεξαγωγι του μακιματοσ και ςε ςυνεννόθςθ με τον 
εκπαιδευτικό  να αναλαμβάνει μόνοσ ι με ςυμμακθτζσ του να παρουςιάςει ζνα μάκθμα. 

4. Να αναλαμβάνει εργαςίεσ για αντικείμενα που τον ενδιαφζρουν και να ηθτά τθ βοικεια των 
εκπαιδευτικϊν  του για τθ μζκοδο, τον ςχεδιαςμό, τισ βιβλιογραφικζσ πθγζσ κ.τ.λ. 

5. Να παίρνει μζροσ ςε όλεσ τισ ςχολικζσ και εξωςχολικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου 
(εκδρομζσ, κεατρικζσ επιςκζψεισ, ανταλλαγζσ, ςχολικζσ γιορτζσ, εκπαιδευτικά προγράμματα, 
ακλθτικζσ ςυναντιςεισ, διαγωνιςμοφσ επιςτθμονικϊν και κοινωνικϊν φορζων κ.τ.λ.) 

6. Ακόμα δικαιοφται να ηθτιςει τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ του ςε προςωπικι βάςθ, ϊςτε να 
επιλφςει ςυςςωρευμζνεσ απορίεσ για το μάκθμα και να ηθτιςει απαντιςεισ, διευκρινιςεισ 
κ.τ.λ., που κα τον διευκολφνουν να παρακολουκιςει καλφτερα τθν εξζλιξθ του ςυγκεκριμζνου 
μακιματοσ. Η βοικεια αυτι μπορεί να δοκεί, φςτερα από ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό, 
ςτον χρόνο που κα κεωριςει ο εκπαιδευτικόσ κατάλλθλο και φυςικά ςτον χϊρο του ςχολείου. 

7. Να λαμβάνει γνϊςθ του αξιολογθμζνου γραπτοφ δοκιμίου του (test, ωριαίο διαγϊνιςμα 
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κ.τ.λ.) και να ηθτά καλόπιςτα διευκρινίςεισ για τον βακμό του. 

8. Να ηθτά περιςςότερεσ αςκιςεισ για τον εαυτό του, όταν κζλει να εμπεδϊςει κάποια ενότθτα 
καλφτερα. 

 Μζςα ςε ζνα δθμοκρατικό περιβάλλον να εκφράηει τθν άποψι του. 
 Να ςυμμετζχει δθμιουργικά ςτθν ομάδα του. 
 Να παίηει και να ψυχαγωγείται κατά τθν ϊρα των διαλειμμάτων. 
 Να  χρθςιμοποιεί τουσ χϊρουσ και τα μζςα του ςχολείου. 
 Να επαινείται και να αμείβεται θκικά για κάκε προςπάκεια που καταβάλλει προσ 

όφελοσ δικό του ι των ςυμμακθτϊν του. 
 Να του παρζχεται περιβάλλον ψυχολογικισ και ςωματικισ αςφάλειασ. 

  

ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΓΙΑ ΣΟΤ ΜΑΘΗΣΕ  

Κανόνεσ 

1. Σο πρωί ςτθν αυλι 

 Φτάνοντασ ςτο ςχολείο αφινω τθν τςάντα μου ςτο κακοριςμζνο ςθμείο και περιμζνω 
ςτθν αυλι. Όταν χτυπιςει το κουδοφνι, μπαίνω ςτθ ςειρά του τμιματόσ μου για πρωινι 
προςευχι και είςοδο ςτθν τάξθ χωρίσ βιαςφνθ , με προςοχι. 

2. τθν αίκουςα 

 Κάκομαι ςτθ κζςθ μου και ετοιμάηω τα πράγματά μου χωρίσ κακυςτεριςεισ. 
 Προςζχω τθν ϊρα του μακιματοσ και δεν ενοχλϊ τουσ ςυμμακθτζσ μου. 
 Αν δεν καταλαβαίνω κάτι, ηθτϊ τον λόγο ευγενικά για να μου λυκεί θ απορία. 
 υνεργάηομαι με τουσ ςυμμακθτζσ μου. ζβομαι και ενκαρρφνω τθν προςπάκεια των 

ςυμμακθτϊν μου και γενικά ςυμπεριφζρομαι ςτουσ άλλουσ όπωσ κζλω να μου 
ςυμπεριφζρονται κι εκείνοι. 

 Αν ζχω ςοβαρό λόγο να βγω ζξω, ηθτϊ διακριτικά τθν άδεια. 

3. το διάλειμμα 

 Όταν κτυπά το κουδοφνι για διάλειμμα, βγαίνω ιρεμα ζξω παίρνοντασ ότι μου 
χρειάηεται (φαγθτό, νερό) και θ αίκουςα αδειάηει για να αεριςτεί. 

 Σθν ϊρα του διαλείμματοσ κινοφμαι και παίηω ςτουσ χϊρουσ που ζχουν οριςτεί (τομείσ 
ανά δφο τάξεισ) και απευκφνομαι ςτουσ εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ για τθν 
ικανοποίθςθ τυχόν αναγκϊν ι ηθτθμάτων που προκφπτουν. 

 Παίηω ιρεμα ςεβόμενοσ τουσ κανόνεσ, λφνω τισ όποιεσ διαφορζσ μου με ςυηιτθςθ και 
για οποιοδιποτε ςοβαρό πρόβλθμα απευκφνομαι ςτουσ εφθμερεφοντεσ 
εκπαιδευτικοφσ. (*Οι μακθτζσ κάκε τμιματοσ ζχουν ςυμφωνιςει και διαμορφϊςει από 
κοινοφ το «ςυμβόλαιο» τθσ τάξθσ, με τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ). 

 Με το κτφπθμα του κουδουνιοφ για μάκθμα, ςτθ κζςθ του τμιματοσ μου, ςφμφωνα με 
τθν πρόςκλθςθ και τισ οδθγίεσ εκπαιδευτικϊν, επιςτρζφω άμεςα ςτθν τάξθ μου. 

4. χόλαςμα 

 Ετοιμάηω τθν τςάντα μου και αφινω το κρανίο μου κακαρό. 
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 Παίρνω τα προςωπικά μου είδθ (μπουφάν, μπλοφηεσ) για τα οποία είμαι υπεφκυνοσ. 
 Αποχωρϊ με τθ ςυνοδεία του δαςκάλου μου, μαηί με όλθ τθν ομάδα του τμιματοσ μου. 
 Περιμζνω ςτον χϊρο που ζχει οριςτεί για τθν αναχϊρθςθ μζχρι να ζρκουν να με 

παραλάβουν οι δικοί μου άνκρωποι. 

5. Γενικοί κανόνεσ 

 Διατθρϊ τα βιβλία και τα τετράδιά μου κακαρά και τακτοποιθμζνα και βάηω ςτθν τςάντα 
μου μόνο τα απαραίτθτα ςφμφωνα με το πρόγραμμα. 

 Φροντίηω για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ όλων των χϊρων. 
 Προςζχω και δεν προκαλϊ φκορζσ ςτα πράγματα του ςχολείου μου (κρανία, καρζκλεσ, 

πίνακεσ, τοίχουσ). ζβομαι τα πράγματα των ςυμμακθτϊν μου όπωσ τα δικά μου και, αν 
βρω κάτι που δεν μου ανικει, το παραδίδω ςτο δάςκαλό μου. 

 υμπεριφζρομαι με ευγζνεια και ςεβαςμό προσ όλουσ. 
 Προςφζρω τθ βοικειά μου ςε όςουσ τθ χρειάηονται. 
 υμμετζχω ενεργά ςε όλεσ τισ δραςτθριότθτεσ – εκδθλϊςεισ του ςχολείου. 
 Καλλιεργϊ και επιδιϊκω το αίςκθμα τθσ προςφοράσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, τθσ εντιμότθτασ, 

τθσ υπακοισ, τθσ εργατικότθτασ και τθσ υπευκυνότθτασ. 

   

Γ) ΚΑΝΟΝΙΜΟΙ Ε ΧΕΗ ΜΕ ΣΟΤ ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΤ 

  

1. Οι εκπαιδευτικοί με τθν εν γζνει ςυμπεριφορά τουσ ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ 
ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο ςχολείο. Διακζτουν 
αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυμβιβάηονται με το ρόλο τουσ. Σισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ τισ 
διζπει ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ και τισ χαρακτθρίηει θ ειλικρινισ, ςυναδελφικι και 
ανκρϊπινθ επικοινωνία. Ανάλογθ ςχζςθ ςυνεργαςίασ και επικοινωνίασ επίςθσ 
καλλιεργείται ανάμεςα ςε αυτοφσ και τθ Διευκφντρια του ςχολείου. 

2. Οι εκπαιδευτικοί ςζβονται τισ απόψεισ, τισ ιδζεσ και τισ προτάςεισ των άλλων. Όταν 
ζχουν άλλθ άποψθ, τθν υπεραςπίηονται με επιχειριματα και διάλογο. ε κάκε 
περίπτωςθ κεωρείται ιςχυρι θ άποψθ που ςυγκεντρϊνει τθν αποδοχι τθσ πλειοψθφίασ 
και αυτι ιςχφει για τθ ςχολικι μονάδα. Αυτι θ δθμοκρατικι αρχι αποτελεί κανόνα τθσ 
ςυλλογικισ λειτουργίασ του ςχολείου. 

3. Οι εκπαιδευτικοί που διδάςκουν ςτο ίδιο τμιμα και εκείνοι που διδάςκουν ςτα τμιματα 
τθσ ίδιασ τάξθσ ζχουν ζνα χϊρο κοινισ ευκφνθσ. υηθτοφν μεταξφ τουσ για τα 
προβλιματα τα οποία αντιμετωπίηουν μζςα ςτθν τάξθ, προβλθματίηονται και επιλζγουν 
κοινοφσ τρόπουσ για τθν αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων των μακθτϊν τουσ ι οριςμζνων 
ειδικϊν περιπτϊςεων που απαιτοφν ιδιαίτερθ φροντίδα, ευαιςκθςία και λεπτοφσ 
χειριςμοφσ εκ μζρουσ τουσ. Η ςυνεργαςία όλων είναι όχι μόνο χριςιμθ αλλά και 
επιβεβλθμζνθ. Σο ςχολείο, επομζνωσ, μεκοδεφει και οργανϊνει τον τρόπο τθσ 
ςυνεργαςίασ των εκπαιδευτικϊν του. 

4. Όςα αναφζρονται για τθν αξιοποίθςθ των κλίςεων, των ενδιαφερόντων και του ταλζντου 
των μακθτϊν ιςχφουν και για τουσ εκπαιδευτικοφσ. Σα ςτοιχεία αυτά μαηί με τθν πείρα 
και τθν ειδικότθτα λαμβάνονται υπόψθ και αξιοποιοφνται για τθν καλφτερθ οργάνωςθ 
τθσ ςχολικισ ηωισ. 

5. Ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα είναι θγετικόσ και θ επίδραςι 
του κακοριςτικι. Εκτόσ από τθ διδαςκαλία των μακθμάτων, διαπαιδαγωγεί με το 
παράδειγμα και τθν κακθμερινι του παρουςία.  
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6. Η μορφι και το φφοσ τθσ γλϊςςασ των εκπαιδευτικϊν, θ κοινωνικι τουσ ηωι και θ 
γενικότερθ παρουςία τουσ δθμιουργοφν πρότυπα αναφοράσ για τουσ μακθτζσ. 
Επομζνωσ, δίνουν ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςε κζματα που διαμορφϊνουν τθν εικόνα του 
εκπαιδευτικοφ προσ τουσ μακθτζσ, τουσ γονείσ τουσ και τουσ ςυναδζλφουσ τουσ. 
Σα κακικοντα και οι αρμοδιότθτεσ των εκπαιδευτικϊν, οι ςχζςεισ τουσ με τα υπόλοιπα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ και τθσ εκπαιδευτικισ ιεραρχίασ περιγράφονται από τθν 
αντίςτοιχθ εκπαιδευτικι νομοκεςία. Η ςχολικι μονάδα είναι ευνομοφμενθ ομάδα, με 
αποτελεςματικότθτα και αποτελεί για τουσ μακθτζσ παράδειγμα δθμοκρατικισ 
λειτουργίασ και πρότυπο δθμοκρατικισ αγωγισ. 

7. Κάκε μακθτισ αποτελεί μια ιδιαίτερθ προςωπικότθτα και ζχει τισ δικζσ του ανάγκεσ, τα 
δικά του προβλιματα και τθ δικι του ψυχοςφνκεςθ. Ο εκπαιδευτικόσ παρατθρεί, 
κατανοεί και ερμθνεφει ςωςτά κάκε πρόβλθμα προςαρμογισ των μακθτϊν και 
αφομοίωςθσ των κοινωνικϊν κανόνων εκ μζρουσ τουσ. Ζτςι μπορεί να επιλζγει τουσ 
κατάλλθλουσ κάκε φορά διδακτικοφσ και παιδαγωγικοφσ χειριςμοφσ και να τουσ 
προςαρμόηει ςτισ ανάγκεσ των μακθτϊν του και όταν χρειάηεται , ςυνεργαηόμενοσ με 
τουσ άλλουσ εκπαιδευτικοφσ, τθ Διευκφντρια και τουσ υποςτθρικτικοφσ κεςμοφσ τθσ 
μονάδασ (Σμιμα Ζνταξθσ, Παράλλθλθ τιριξθ, Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ, 
Ενιςχυτικι Διδαςκαλία) και τθν υντονίςτρια Εκπαίδευςθσ . 

8. Η γνϊςθ τθσ οικογενειακισ και τθσ κοινωνικισ κατάςταςθσ των μακθτϊν είναι 
πολλαπλά χριςιμθ για τον εκπαιδευτικό και τον βοθκά ςτο ζργο του, γιατί του 
επιτρζπει να αντιμετωπίςει με ευαιςκθςία και λεπτοφσ χειριςμοφσ τα ιδιαίτερα 
προβλιματα των μακθτϊν του και να κατανοιςει τθ ςυναιςκθματικι και ψυχολογικι 
κατάςταςι τουσ. Η ενθμζρωςι του πάνω ςε κζματα υγείασ των μακθτϊν του κρίνεται 
απολφτωσ αναγκαία, γιατί κα του επιτρζψει να προςαρμόςει ανάλογα τθ ςυμπεριφορά 
του και κα εξελίξει τισ ςχζςεισ του μαηί τουσ, πάντα με τον ςεβαςμό και τθ δζουςα 
προςοχι ςτθ διαφφλαξθ των προςωπικϊν δεδομζνων των μακθτϊν, των οικογενειϊν 
τουσ και του προςωπικοφ του ςχολείου. 

9. θμαντικι αρετι του εκπαιδευτικοφ είναι να προωκεί, να ενκαρρφνει και να οργανϊνει 
τόςο ςτο μάκθμα όςο και ςε άλλεσ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ, τθν ενεργό ςυμμετοχι των 
μακθτϊν. Αξιοποιεί τθ φανταςία και τθ δθμιουργικότθτα των μακθτϊν, διευρφνει 
διαρκϊσ τα όρια τθσ ςυμμετοχισ τουσ ςτισ διάφορεσ δραςτθριότθτεσ και τουσ ωκεί να 
αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ. 

10. Ο εκπαιδευτικόσ ζχει ςυχνι κακθμερινι επαφι και επικοινωνία με τουσ μακθτζσ μζςα 
ςτθν τάξθ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ, ςτθν αυλι και τουσ διαδρόμουσ του 
ςχολείου κατά τα διαλείμματα, και ςτισ ομαδικζσ εκδθλϊςεισ εντόσ και εκτόσ του 
ςχολείου. 

11. Αυτι θ πολλαπλι επικοινωνία του με τουσ μακθτζσ   γίνεται με  ιδιαίτερθ 
προςοχι  και  με τουσ όρουσ που επιβάλλει μια ζντιμθ παιδαγωγικι ςχζςθ, θ οποία 
ςθμαίνει: 
(α) Ειλικρινι και ανκρϊπινθ ςυνεργαςία, ενδιαφζρον, δικαιοςφνθ και αγάπθ για το 
μακθτι. 

(β) εβαςμό ςτθν προςωπικότθτα, ςτισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και ςτισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, 
κρθςκευτικζσ ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ του μακθτι, πράγμα που επιβάλλεται και από τθν 
πολυπολιτιςμικι ςυγκρότθςθ τθσ ςφγχρονθσ κοινωνίασ μασ. 

(γ) τακερι ςτάςθ και επιμονι ςε κανόνεσ κοινά αποδεκτοφσ (εςωτερικόσ κανονιςμόσ, 
ςυμβόλαιο τάξθσ), με παράλλθλθ απαίτθςθ να υπάρχει ςεβαςμόσ ςε αυτοφσ τουσ κανόνεσ και 
από τθν πλευρά των μακθτϊν. 

(δ) Εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ μζςα ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ και ςτο ςχολικό χϊρο, με τιρθςθ 
των κανόνων δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ. 
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(ε) υνειδθτοποίθςθ του ρόλου που παίηει θ εξαςφάλιςθ τθσ ευταξίασ για τθν αποδοτικι 
λειτουργία του ςχολείου ςτο γνωςτικό τομζα αλλά και για τθν καλλιζργεια τθσ αυτοπεικαρχίασ 
και τθσ κοινωνικισ ςυνείδθςθσ ςτουσ μακθτζσ. 

12. Η δίκαιθ ςυμπεριφορά του εκπαιδευτικοφ κακϊσ και ο παιδαγωγικόσ τρόποσ 
επικοινωνίασ εκπαιδευτικϊν-μακθτϊν επιβεβαιϊνεται κακθμερινά ςτθν πράξθ και 
ςτθρίηεται ςτα εξισ κυρίωσ ςτοιχεία: 

(α) τον τρόπο με τον οποίο οι εκπαιδευτικοί απευκφνουν τισ ερωτιςεισ και δίνουν τισ 
απαντιςεισ κατά τθ διάρκεια του μακιματοσ και γενικά ςτον τρόπο με τον οποίο 
αντιμετωπίηουν τουσ μακθτζσ. 

(β) τον τρόπο με τον οποίο βακμολογοφν και αξιολογοφν τουσ μακθτζσ τουσ. 

(γ) τον τρόπο με τον οποίο εκτονϊνουν τισ εντάςεισ που παρουςιάηονται μζςα ςτθν τάξθ και 
ςτθν αποφαςιςτικότθτα με τθν οποία αντιμετωπίηουν δυςλειτουργίεσ. 

13. Οι εκπαιδευτικοί ενδιαφζρονται για τθν προςταςία του ςχολικοφ χϊρου και τθσ 
περιουςίασ του ςχολείου κακϊσ και για τθν ευκοςμία τθσ τάξθσ μζςα ςτθν οποία 
διδάςκουν αλλά και του ςχολείου γενικότερα. Παράλλθλα, προςπακοφν να 
ευαιςκθτοποιιςουν τουσ μακθτζσ ςε κζματα που αφοροφν τθν κακαριότθτα, τθν υγιεινι 
και τθν αιςκθτικι του χϊρου μζςα ςτον οποίο φοιτοφν. 

14. Οι εκπαιδευτικοί φροντίηουν για τθν αςφάλεια των μακθτϊν κατά τθ διάρκεια τθσ 
παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο και κατά τθν πραγματοποίθςθ εκδθλϊςεων που γίνονται 
με ευκφνθ του ςχολείου. Ιδιαίτερθ φροντίδα καταβάλλεται κατά τθν είςοδο και τθν 
αποχϊρθςθ των μακθτϊν από το ςχολείο, κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων κακϊσ 
και κατά τθν απομάκρυνςι τουσ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ. 

15. Οι εκπαιδευτικοί τθροφν εχεμφκεια ςε ότι αφορά: τισ αποφάςεισ του ςυλλόγου των 
διδαςκόντων, τισ ςυηθτιςεισ και εκτιμιςεισ ςχετικά με τθ ςχολικι επίδοςθ, τθ 
ςυμπεριφορά και τθ διαγωγι των μακθτϊν, τθ βακμολογία ςτισ εξετάςεισ και, γενικά, 
για όλα τα ςτοιχεία που αφοροφν το ςχολείο. 

16. Η ενθμζρωςθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν γίνεται ςυςτθματικά, 
προγραμματιςμζνα και όπωσ προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία. Κάκε 
εκπαιδευτικόσ γνωςτοποιεί τισ ϊρεσ και τισ θμζρεσ,  κατά τισ οποίεσ κα μπορεί να 
δζχεται τουσ γονείσ και να τουσ ενθμερϊνει λεπτομερϊσ και υπεφκυνα.  

Η Διευκφντρια  τθσ ςχολικισ μονάδασ  

Ο Διευκυντισ του ςχολείου μζςα ςτθ ςχολικι κοινότθτα ζχει και τισ πιο πολλζσ ευκφνεσ. Είναι ο 
θγζτθσ που ενδιαφζρεται για τθ οργάνωςθ και τθν πραγματοποίθςθ του ζργου μζςα ςτο 
ςχολείο κακϊσ και για τθν ικανοποίθςθ των αναγκϊν των εκπαιδευτικϊν και του υπόλοιπου 
προςωπικοφ. Οι εντολζσ και οι οδθγίεσ του Διευκυντι που απορρζουν μόνο από τθ νόμιμθ 
εξουςία του, ςτθρίηονται ςτισ αρετζσ και ςτθν προςωπικι επίδραςθ του ςε εκπαιδευτικοφσ, 
μακθτζσ και γονείσ. Οι αρμοδιότθτεσ, οι ευκφνεσ και τα κακικοντά του Διευκυντι του ςχολείου 
περιγράφονται και προβλζπονται από τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία. τον κανονιςμό λειτουργίασ 
ςχετικά με το Διευκυντι κα μποροφςαν να αναφερκοφν τα εξισ: 

1. Όταν θ Διευκφντρια επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ, όταν απευκφνεται ς’ αυτοφσ ι 
αντιμετωπίηει ειδικά ηθτιματα, δείχνει αγάπθ, ενδιαφζρον και φροντίδα γι αυτοφσ. Η 
παιδαγωγικι τθσ ευκφνθ είναι να διδάξει ςτθν πράξθ τουσ δθμοκρατικοφσ κανόνεσ 
οργάνωςθσ τθσ κοινωνίασ του ςχολείου. 
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2. Χρθςιμοποιεί τον ζπαινο, τισ παραινζςεισ, τισ ςυμβουλζσ και, γενικότερα, κετικά 
κίνθτρα. 

3. Η Διευκφντρια ςτισ ςχζςεισ τθσ με τουσ μακθτζσ δείχνει ενδιαφζρον για όςα γίνονται ςτο 
ςχολείο κάνει αιςκθτι τθν παρουςία τθσ. Αποκλίςεισ από τουσ κανόνεσ του ςχολείου και 
γενικά τθ ςωςτι μακθτικι ςυμπεριφορά τισ παρατθρεί, τισ αντιμετωπίηει με 
παιδαγωγικι ευκφνθ, κάνει τισ αναγκαίεσ υποδείξεισ, ανακαλεί ςτθν τάξθ αυτοφσ που 
διζπραξαν παραπτϊματα και, αν χρειαςτεί, υπόκεινται ςε παιδαγωγικζσ ςυνζπειεσ και 
παιδαγωγικζσ μεκόδουσ αποφυγισ ανεπικφμθτων ςυμπεριφορϊν και υιοκζτθςθ 
κετικϊν ςτάςεων και αντιλιψεων. Ο γενικόσ κανόνασ ο οποίοσ ιςχφει είναι ότι τα κετικά 
κίνθτρα είναι περιςςότερο αποτελεςματικά από τα αρνθτικά. Η πρόςβαςθ των μακθτϊν 
ςτο Γραφείο τθσ Διευκφντριασ γίνεται ςχετικά άνετα. Η ςυηιτθςθ με τουσ μακθτζσ και θ 
επικοινωνία μαηί τουσ  γίνονται ελεφκερα αλλά και με τον πρζποντα ςεβαςμό εκ μζρουσ 
όλων των ςυμμετεχόντων ςτθν επικοινωνία. Η δθμοκρατικι επικοινωνία ζχει κανόνεσ και 
όρια ςυμπεριφοράσ, αναγνωρίηει ρόλουσ και απαιτεί από τουσ φορείσ διάκεςθ να 
υπεραςπιςτοφν το ρόλο τουσ. Η Διευκφντρια ζχει ιςότιμθ και δίκαιθ ςυμπεριφορά προσ 
όλουσ. Χρθςιμοποιεί με δικαιοςφνθ και χωρίσ διακρίςεισ τα οποιαςδιποτε μορφισ 
κίνθτρα, κυρίωσ αναδεικνφοντασ τα κετικά. 

4. Η Διευκφντρια ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ 
ουςιαςτικισ ςυνεργαςίασ ανάμεςα ςτο ςχολείο και τθν οικογζνεια. Με τθ ςυνεργαςία 
και τθν κοινι προςπάκεια επιλφονται καλφτερα και αποτελεςματικότερα τα προβλιματα 
που παρουςιάηονται και βιϊνονται από κοινοφ οι κετικζσ εκπαιδευτικζσ εμπειρίεσ.  

5. Η Διευκφντρια φροντίηει ϊςτε ςτθν επικοινωνία τθσ με τουσ εκπαιδευτικοφσ του 
ςχολείου, τουσ γονείσ, τουσ μακθτζσ και τα άλλα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ να 
αναγνωρίηεται και να κατοχυρϊνεται ο ρόλοσ τθσ κάκε πλευράσ. 

            Η Διευκφντρια του  ςχολείου  δθμιουργεί  τισ κατάλλθλεσ ςυνκικεσ, ϊςτε να       

              αςκεί ο κακζνασ ςωςτά το ρόλο του. 

6. Η Διευκφντρια του  ςχολείου δθμιουργεί   κλίμα   αμοιβαίασ   κατανόθςθσ     
και εκτίμθςθσ  ανάμεςα  ςε αυτιν  και τουσ  εκπαιδευτικοφσ και εξαςφαλίηει τθ 
ςυναίνεςθ και τθ ςυνεργαςία τουσ. 
 

7. Η Διευκφντρια του ςχολείου ςτον τομζα άςκθςθσ του εκπαιδευτικοφ ζργου δίνει τθ 
δυνατότθτα ςτουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου του να ικανοποιοφν τθν ανάγκθ για 
αναγνϊριςθ τθσ προςωπικότθτασ και τθσ αξίασ τουσ από το περιβάλλον. Για να το 
πετφχει αυτό,  δίνει τθ δυνατότθτα να ςυμμετζχουν ςτθ ςχεδίαςθ και οργάνωςθ τθσ 
εργαςίασ τουσ κακϊσ και ςτθ λιψθ αποφάςεων που τουσ αφοροφν ςτο πλαίςιο τθσ 
αμφίδρομθσ επικοινωνίασ τουσ. 

8. Η Διευκφντρια του ςχολείου κατανοεί το ςθμαντικό ρόλο του ανκρϊπινου παράγοντα 
για τθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου, παραδζχεται και εκτιμά τθν προςωπικότθτα του 
άλλου, αναπτφςςει κετικζσ ςτάςεισ απζναντι ςτουσ υφιςταμζνουσ τθσ και ικανοποιεί 
βαςικζσ ανάγκεσ τουσ. 

  

ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕ ΕΝΕΡΓΕΙΕ - ΑΝΣΙΜΕΣΩΠΙΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΕΝΔΟΧΟΛΙΚΗ ΒΙΑ ΚΑΙ 
ΕΚΦΟΒΙΜΟΤ  

 Βαςικόσ ςτόχοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ για τθν προϊκθςθ του παιδαγωγικοφ ζργου είναι θ 
ανάπτυξθ ςε κάκε μακθτι τθσ ικανότθτασ του αυτοελζγχου, τθσ αυτοπεικαρχίασ ςτθν τιρθςθ 
των κανόνων. 



20 
 

Όλα τα μζρθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ χρειάηεται να ςζβονται και να τθροφν τον κανονιςμό 
λειτουργίασ του ςχολείου. 

Όλοι χρειάηεται να γνωρίηουν ποια ςυμπεριφορά είναι ανεκτι και ποια όχι από το ςχολείο. 

Όταν ζνασ μακθτισ παραβιάηει ςυνειδθτά και ςυςτθματικά τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, 
χρειάηεται παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ ανάλογα με τισ πράξεισ και τθ ςυμπεριφορά του. 

Οι παιδαγωγικζσ ενζργειεσ : 

 Εφαρμόηονται όλα τα παιδαγωγικά μζςα που βαςίηονται ςτον διάλογο και τθν πεικϊ με 
το μακθτι και τθ ςυςτθματικι ςυνεργαςία με τουσ γονείσ. 

 Τποςτθρίηουν τθν αξιοπρζπεια και τθν προςωπικότθτα του μακθτι. 
 Χρθςιμοποιοφνται ωσ ςυνζπεια με κετικι αντιμετϊπιςθ. 
 Τλοποιοφνται πρωτίςτωσ για το όφελοσ του μακθτι, αλλά και για να εξαςφαλιςτεί θ 

αςφάλεια των μακθτϊν και θ εφρυκμθ  λειτουργία του ςχολείου (π.χ. εκπαιδευτικά 
προγράμματα). 

 Είναι ανεξάρτθτεσ τθσ βακμολογίασ ςτα μακιματα. 

  

Οι παιδαγωγικζσ ενζργειεσ εφαρμόηονται ανάλογα με τθν ανεπικφμθτθ ςυμπεριφορά του 
μακθτι, από το δάςκαλο, τθ διευκφντρια και το φλλογο Διδαςκόντων. υνοπτικά μποροφν να 
είναι: 

Παρατιρθςθ και ςυηιτθςθ από τον δάςκαλο. 

Παρατιρθςθ και ςυηιτθςθ από τουσ εφθμερεφοντεσ. 

Παρατιρθςθ και ςυηιτθςθ από τθν διευκφντρια και τθλεφωνικι ενθμζρωςθ του γονζα – 
κθδεμόνα και εφόςον χρειαςτεί, πρόςκλθςθ του γονζα ι κθδεμόνα ςτο ςχολείο για κοινι 
αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ.  

Εάν, παρά τθ λιψθ των παραπάνω παιδαγωγικϊν ενεργειϊν, θ ανεπικφμθτθ ςυμπεριφορά του 
μακθτι ςυνεχίηεται, τότε το κζμα παραπζμπεται προσ ςυηιτθςθ ςτο φλλογο Διδαςκόντων, ο 
οποίοσ καλείται να αντιμετωπίςει το πρόβλθμα και προχωρεί ςτισ παρακάτω ενζργειεσ: 

 Καλεί τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του μακθτι και μαηί προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το 
πρόβλθμα. 

 Καλεί τθν υντονίςτρια Εκπαίδευςθσ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ 
προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα. 

 Ζχει τθ δυνατότθτα, αν το κρίνει ςκόπιμο, να ηθτιςει τθ βοικεια παιδοψυχολόγου ι 
άλλου ειδικοφ επιςτιμονα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και ςυνεργαςία του γονζα ι 
κθδεμόνα, όπωσ και ο δάςκαλοσ τθσ τάξθσ, (ςυνεργαςία με Σμιμα Ζνταξθσ, Παράλλθλθ 
τιριξθ, Επιτροπι Διεπιςτθμονικισ Τποςτιριξθσ τθσ μονάδασ μασ). 

 Μετά τθν αναλυτικι προςζγγιςθ του κζματοσ και τθν υλοποίθςθ των απαιτοφμενων 
παιδαγωγικϊν ενεργειϊν,  ο φλλογοσ Διδαςκόντων αξιολογεί και διαμορφϊνει τθν 
περαιτζρω παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ του ηθτιματοσ κατά περίπτωςθ, ςφμφωνα με τθν 
προβλεπόμενθ νομοκεςία. 

 Η ςχολικι μονάδα δεν αποδζχεται τθν ενδοςχολικι βία και τον ςχολικό εκφοβιςμό. Κατά τθ 
διάρκεια του διδακτικοφ ζργου και ςε ανφποπτο χρόνο ςτθν τάξθ γίνονται πάντοτε ςυηθτιςεισ 
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για τθν ευαιςκθτοποίθςθ των μακθτϊν με ςκοπό τθν πρόλθψθ των περιςτατικϊν βίασ. τθν 
περίπτωςθ που εκδθλωκοφν τζτοιεσ ενζργειεσ οι ενζργειεσ που κα αναπτυχκοφν κα 
ακολουκοφν το ακόλουκο πρωτόκολλο:  
 
1.Άμεςθ διακοπι τθσ ςυγκεκριμζνθσ πράξθσ βίασ. 
  
2.Σο ςχολείο κα διερευνά τισ ςυνκικεσ και τουσ όρουσ τζλεςθσ του περιςτατικοφ βίασ.  

3.Θα ςυηθτά τόςο με το κφμα όςο και με τον/τθν κφτθ για να διαπιςτωκοφν οι ςυνκικεσ 

τζλεςθσ και οι όροι τζλεςθσ τθσ πράξθσ ι των πράξεων.  

4.Εφόςον κρικεί απαραίτθτο, κα ςυνεργάηεται με το προςωπικό του ΚΕΔΑΤ και τθν φμβουλο 

παιδαγωγικισ ευκφνθσ για τθν ανάπτυξθ ςυμβουλευτικισ όχι μόνο για τουσ εμπλεκόμενουσ 

αλλά και για τουσ παρατθρθτζσ. 5. Οργανϊνονται ενθμερωτικζσ ενζργειεσ προσ γονείσ και 

μακθτζσ/μακιτριεσ για το φαινόμενο και τισ ςυνζπειζσ του.  

• Όταν ζνασ μακθτισ παραβιάηει ςυνειδθτά και ςυςτθματικά τουσ κανόνεσ ςυμπεριφοράσ, 

προβλζπονται μζτρα ανάλογα με τισ πράξεισ και τθ ςυμπεριφορά του:   

 

 Με ευκφνθ και πρωτοβουλία του Διευκυντι για ςοβαρζσ περιπτϊςεισ 
πραγματοποιοφνται ςυςκζψεισ μεταξφ των εκπαιδευτικϊν και ςυηθτοφν κζματα 
μακθςιακά και ανεπικφμθτθσ ι παραβατικισ ςυμπεριφοράσ. Ο φλλογοσ Διδαςκόντων 
ςυςτινει τριμελι επιτροπι, θ οποία είναι υπεφκυνθ να διαχειρίηεται και να 
αντιμετωπίηει κζματα ςχολικισ βίασ (Διευκφντρια, Τποδιευκφντρια και κ. Ερμίδου) .  

Η τριμελισ επιτροπι προχωρεί ςτισ παρακάτω ενζργειεσ:  
• Αναπτφςςει ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του μακθτι για να υπάρχει κοινόσ 
βθματιςμόσ και μαηί προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα.  

• Καλεί τον φμβουλο Εκπαίδευςθσ ι το ΚΕΔΑΤ και τθν ΕΔΤ του ςχολείου και ςε ςυνεργαςία 
με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ προςπακοφν να αντιμετωπίςουν το πρόβλθμα.  

• Η επιτροπι ζχει τθ δυνατότθτα, αν το κρίνει ςκόπιμο, να ηθτιςει τθ βοικεια 
παιδοψυχολόγου *ΚΕΔΑΤ+ ι άλλου ειδικοφ επιςτιμονα με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ και 
ςυνεργαςία του γονζα ι κθδεμόνα.  

 

ΕΓΚΤΚΛΙΟ ΓΙΑ ΣΗΝ ΕΤΡΤΘΜΗ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ ΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ Α/ΘΜΙΑ ΚΑΙ Β/ΘΜΙΑ 
ΕΚΠΑΙΔΕΤΗ 

φμφωνα με τθν με Αρ. Πρωτ.114188/2-10-2024 εγκφκλιο του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. ιςχφουν τα εξισ: 

 “ασ γνωρίηουμε ότι ςτο άρκρο 168 του ν. 4619/2019 Κφρωςθ του Ποινικοφ Κϊδικα (Α’ 95) 

προςτζκθκαν οι παρ. 4 και 5 με το άρκρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30), ςφμφωνα με τισ οποίεσ: 

«4. Όποιοσ ειςζρχεται ςε δομζσ παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ, ςυμπεριλαμβανομζνων των κινθτϊν 

μονάδων παροχισ υπθρεςιϊν υγείασ ι προςεγγίηει κινθτζσ μονάδεσ παροχισ υγειονομικϊν 

υπθρεςιϊν άμεςθσ βοικειασ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 

απειλζσ κατά του ιατρικοφ και νοςθλευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι αςκενϊν 

διαταράςςει τθ λειτουργία τουσ, τιμωρείται με ποινι φυλάκιςθσ τουλάχιςτον ενόσ (1) ζτουσ και 

χρθματικι ποινι και αν θ πράξθ ςυνδζεται με πρόκλθςθ βιαιοπραγίασ, με ποινι φυλάκιςθσ 

τουλάχιςτον δφο (2) ετϊν και χρθματικι ποινι. 
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5. Με τισ ποινζσ τθσ παρ. 4 τιμωρείται όποιοσ ειςζρχεται ςε χϊρο πρωτοβάκμιασ ι 

δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ και με οποιονδιποτε τρόπο, ιδίωσ με φωναςκίεσ, κόρυβο, φβρεισ ι 

απειλζσ κατά του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ, εργαηομζνων, υπαλλιλων ι μακθτϊν διαταράςςει τθ 

λειτουργία του.» 

Παρακαλοφμε να ενθμερϊςετε όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία.” 
 

ΧΡΗΗ ΚΙΝΗΣΩΝ ΣΗΛΕΦΩΝΩΝ ΚΑΙ ΗΛΕΚΣΡΟΝΙΚΩΝ ΤΚΕΤΩΝ 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και 
υπαίκριων χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα 
επεξεργαςίασ εικόνασ και ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. τθν 
παραπάνω απαγόρευςθ δεν εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι 
άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ.  

 
ΠΡΟΩΠΙΚΑ ΔΕΔΟΜΕΝΑ 
  

Σθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό 
Κανονιςμό Προςταςίασ Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι 
ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ 
των παιδιϊν τουσ.  
τισ ανοιχτζσ για το κοινό εκδθλϊςεισ του ςχολείου, οι γονείσ επιτρζπεται να καταγράφουν με 

ψθφιακά μζςα τα παιδιά τουσ ι ςκθνζσ από όςα διαδραματίηονται. Ωςτόςο, δεν επιτρζπεται να 

δθμοςιεφουν, με οποιονδιποτε τρόπο και μζςο, το παραγόμενο υλικό, εκτόσ από αυτό που 

αφορά αποκλειςτικά το δικό τουσ παιδί. 

 

ΕΜΒΟΛΙΑΜΟ ΜΑΘΗΣΩN/ΜΑΘΗΣΡΙΩΝ  

φμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι 

όλα εκείνα τα εμβόλια που είναι ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα 

από τα δικαιολογθτικά εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Τγείασ ι άλλο 

ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 

 

ΝΕΑ ΨΗΦΙΑΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ  
 

1. Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ Βεβαίωςθσ 
Φοίτθςθσ των εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ 
Δθμόςιασ Διοίκθςθσ (https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-
skholeio/attending-school).  
2. Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και των 
φαινομζνων εκφοβιςμοφ  
Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει δθμιουργθκεί 
ειδικι ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). τθ 
ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν 
τθν επιμζλεια μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. Επίςθσ, 
ορίηεται ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και Εκφοβιςμοφ με 
ςκοπό τθν εξζταςθ των αναφορϊν και τθν υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ 
των περιςτατικϊν ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55)).  
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ΦΑΡΜΑΚΕΤΣΙΚΗ ΑΓΩΓΗ 

 Οι εκπαιδευτικοί δεν υποχρεοφνται να χορθγοφν φάρμακα από το ςτόμα ι ςε ενζςιμθ μορφι 

ςτουσ μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου. Αυτό δεν αποκλείει τθν υποχρζωςι τουσ όμωσ να παρζχουν 

τισ ςτοιχειϊδεισ πρϊτεσ βοικειεσ όταν παραςτεί ανάγκθ. ε περιπτϊςεισ που απαιτείται 

φαρμακευτικι αγωγι, οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν οφείλουν να αιτοφνται τθν 

άδεια τθσ Διευκφντριασ τθσ ςχολικισ μονάδασ, προκειμζνου να ειςζρχονται ςτον χϊρο του 

ςχολείου οι ίδιοι ι άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν, ϊςτε να τθ χορθγιςουν. 

ΠΕΡΙΠΣΩΕΙ ΕΚΣΑΚΣΗ ΑΝΑΓΚΗ 

Α) Πολιτικι προςταςίασ του ςχολείου από πικανοφσ κινδφνουσ- Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων 

αναγκϊν 

Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ 

ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι 

φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ μιασ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο 

βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  

Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και ςυνωδά φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το 

χζδιο Μνημονίου Ενεργειών για τη διαχείριςη του ειςμικοφ Κινδφνου κακϊσ και ο Εςωτερικόσ 

Κανονιςμόσ χολικήσ Μονάδασ με το Μνημόνιο Ενεργειών για τη διαχείριςη πυρκαγιών, 

ακραίων καιρικών φαινομζνων, τεχνολογικών καταςτροφών και ΧΒΡΠ περιςτατικών και 

υλοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ.  

Η Διευκφντρια του ςχολείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ και ςε ςυνεργαςία με τον φλλογο 

Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 

αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επίςθσ ενθμερϊνουν τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των 

φαινομζνων αυτϊν. Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 

μόνοι τουσ αλλά παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι 

γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει γραπτϊσ για τον ςκοπό αυτό. Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ 

ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων θ Διευκφντρια, οι εκπαιδευτικοί, οι μακθτζσ/μακιτριεσ και 

οι γονείσ/κθδεμόνεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που 

εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, Τπουργείο Πολιτικισ 

Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ και τθν αςφάλεια των 

μελϊν τθσ.  

Β) Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ ϋ 

Ζχει οριςτεί ειδικόσ χϊροσ καταφυγισ ςτον οποίο παραμζνουν οι εκπαιδευτικοί με τουσ 

μακθτζσ τουσ για όςο χρόνο απαιτθκεί. ε περίπτωςθ που ανακοινωκεί από τον Διμο, τθν 

Περιφζρεια κ.λπ. απόφαςθ διακοπισ τθσ λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων κα πρζπει να 

παραμείνουν ςτον χϊρο καταφυγισ ζωσ ότου παραλθφκοφν όλοι οι μακθτζσ από τουσ γονείσ ι 

τουσ κθδεμόνεσ τουσ.  
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Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ, ςε περίπτωςθ ςειςμοφ ορίηεται το κζντρο του γθπζδου ποδοςφαίρου 
ςτο προαφλιο του χολείου μασ .  

 
………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά  διαςτιματα, 

μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να 

ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του χολείου και τισ, κατά 

καιροφσ, αποφάςεισ των αρμοδίων ςυλλογικϊν οργάνων του. 

 Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 

κατά περίπτωςθ από τθν Διευκφντρια του χολείου και τον φλλογο Διδαςκόντων, 

κακϊσ και  από τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 

επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικά νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ 

ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται θλεκτρονικά ςχετικά με τον 

κανονιςμό του ςχολείου. 

…………………………………………………………………………………………………………………………………… 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ όπωσ διαμορφϊνεται ςτο κείμενο που προθγικθκε, εγκρίνεται από 
τον φλλογο Διδαςκόντων, τον φλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και τον εκπρόςωπο τθσ Σοπικισ 
Αυτοδιοίκθςθσ, για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025. 

τθ ςυνζχεια, αποςτζλλεται ςτθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ, υπεφκυνθ για τθ μονάδα μασ και ςτθν 
οικεία  Δϋ Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ  Ακινασ προκειμζνου για τθν διαδικαςία 
τελικισ ζγκριςθσ του και τθ δθμοςίευςθ του ςτθν ςχολικι μασ ιςτοςελίδα και τθν αποςτολι του 
ςε όλουσ τουσ γονείσ του χολείου μασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για ζνα ςχολικό ζτοσ. 

 

χολικό Ζτοσ: 2024-2025 

 

                            

 

 

                                                                                                                                         Η ΔΙΕΤΘΤΝΣΡΙΑ 

   ΜΑΡΙΑ Ν. ΚΑΛΛΙΑΚΑΚΗ 

 


